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PROJEKT BUDOWLANY 
REMONT BALKONU  

 
 

OBIEKT: BUDYNEK SZKOŁY   

ADRES:  76-200 SŁUPSK UL. SZCZECIŃSKA 106  

DZIAŁKI:  DZ. NR 209/1, OBRĘB: 011 M.SŁUPSK  

INWESTOR:  PAŃSTWOWA SZKOŁA MUZYCZNA  

I i II stopnia im. Ignacego Paderewskiego w Słupsku   

ul. Szczecińska 106 

    76-200 Słupsk 

KATEGORIA BUDYNKU: IX  

 

 

 

 

Opracował: 

 mgr inż. Grzegorz Lachowicz 

 nr upr. POM/0087/PWOK/04 
 do projektowania i kierowania robotami budowlanymi  

 bez ograniczeń w specjalności konstrukcyjno-budowlanej 
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ZAWARTOŚĆ OPRACOWANIA 
 

 

I. DOKUMENTY FORMALNO-PRAWNE 

• Decyzja Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków 

• Oświadczenie projektanta 

• Decyzje o nadaniu uprawnień budowlanych  

• Zaświadczenia o wpisie na listę członków POIIB   

 

II. OPIS TECHNICZNY. 

1. Podstawa opracowania 

2. Zamierzenie inwestycyjne. 

3. Opis zakresu robót. 

4. Uwagi. 

5. Plan BIOZ 

 

III. CZĘŚĆ GRAFICZNA. 

 

RYS_R01 Plan sytuacyjno-wysokościowy skala 1:500 

RYS_R02 Rzut balkonu skala 1:25 

RYS_R03 Przekrój poprzeczny balkonu skala 1:15 
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I. DOKUMENTACJA FORMALNO-PRAWNA 

• DEZYCJA WOJEWÓDZKIEGO KONSERWATORA ZABYTKÓW 
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• OŚWIADCZENIE PROJEKTANTA 

 

 

 Działając zgodnie z treścią art. 20 ust. 4 ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. – Prawo budowlane 

oświadczam, że: projekt „REMONTU BALKONU” zlokalizowanego w budynku szkoły przy ul. 

Szczecińskiej 106 w Słupsku  na działce nr 209/1, został sporządzony zgodnie z obowiązującymi 

przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej 

 

PROJEKTANT 
IMIĘ I NAZWISKO PODPIS 

 

mgr inż. Grzegorz Lachowicz 

nr upr. POM/0087/PWOK/04 

 

 

 

 

 

05.07.2025 
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• DEZYCJA O NADANIU UPRWNIEŃ BUDOWLANYCH 
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• ZAŚWIADCZENIE O WPISIE NA LISTĘ CZŁONKÓW POIIB 
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I. OPIS TECHNICZNY 
 

1.0. PODSTAWA OPRACOWANIA. 

 

1.1. Umowa z inwestorem na wykonanie prac projektowych. 

1.2. Decyzja Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków ZND.5142.38-2.2024.MK z 29.07.2024r. 

1.3. Uzgodnienia programowe i technologiczne z Inwestorem. 

1.4. Obowiązujące przepisy i normy projektowe. 

 
2.0. ZAMIERZENIE INWESTYCYJNE. 

 
Tematem niniejszego opracowania jest wykonanie projektu remontu płyty balkonowej nad 

parterem zgodnie z wytycznymi Konserwatora zabytków, ponieważ budynek wpisany jest 

rejestru zabytków pod nr KLII-5340/3/88. 

Remont płyty balkonowej obejmuje wymianę istniejącego orynnowania balkonu oraz 

okładziny wraz z wykonaniem termo i hydro izolacji podposadzkowej.      

Orynnowanie ze względu na zły stan oraz konieczność demontażu na czas robót 

posadzkowych przewiduje się na wymianę na nowe orynnowanie w blachy powlekanej w kolorze 

istniejącym tj. „ceglany”. Orynnowanie balkonu podpięte jest do rury spustowej odprowadzającej 

z rynien dachu budynku dlatego należy zastosować kolor zbliżony do istniejącego orynnowania. 

Posadzka balkonu przewidziana jest do wymiany wraz z wylewką. Zakres prac zakłada 

wykonanie hydro i termo izolacji wraz z wylewką oraz oblicowaniem granitowymi płytami. 

Dobór kolorystyki płyty posadzkowej należy zatwierdzić u Konserwatora Zabytków.  

Płyty granitowe płomieniowane lub szczotkowane grubości 2cm o wymiarach 60x60cm 

koloru szarego.  
 

3.0. OPIS ZAKRESU ROBÓT. 

 

W etapie pierwszym należy wykonać prace rozbiórkowe polegające na demontaż:  

• orynnowania z opierzeniami blacharskimi,  

• pokryciu balkonu z płyt kamiennych z cokołami, 

• wylewki cementowej wraz z istniejącą izolacją 

 

Etap drugi montażowy zakłada wykonanie w następującej kolojności: 

• Montaż rynhaków 

• Wyrównania podłoża zaprawą cementową 

• Gruntowanie i izolacja masą bitumiczno-polimerową KMB K2 wraz z przyległymi ścianami 

wysokości do 10cm 

• Ułożenie płyt PIR grubości 3cm (≤0,023) 

• Ułożenie folii PE 0,2mm na zakład 20cm 

• Wykonanie wylewki betonowej B20 lub z gotowych zaprawa o podwyższonej wytrzymałości 

do zastosowania zewnętrznego  ze spadkiem min. 1% grubości min. 4cm 

• Wykonanie izolacji poziomej zaprawą cementowo-polimerową MB K2 

• Montaż pasa nadrynnowego i rynien 

• Naklejenie taśmy uszczelniającej na obróbki pasa nadrynnoweo oraz połączenie ze ścianami 

wraz z izolacją pionową zaprawą cementowo-polimerową typu MB K2 
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• Obłożenie płytami granitowymi 60x60x2 płomieniowanymi na klej o zastosowaniu 

zewnętrznym do kamienia 

• Oblicowanie cokołów wysokości 8÷10cm z płyt granitowych grubości 1cm na klej – materiał 

jak przy pokryciu poziomym 

• Spoinowanie płyt zaprawą wodoszczelną do zastosowania zewnętrznego 

•  Impregnacja płyt kamiennych hydrofobowy nie zmieniający wyglądu ani barwy płyty. Np. 

Dynasil kamień    

 

 
 
 

4.0. UWAGI. 

 

1) Prace budowlane prowadzić zgodnie z niniejszym projektem, w razie potrzeby wezwać 

projektanta na konsultacje w ramach nadzoru autorskiego. 

2) Wszystkie elementy nie podlegające wymianie i remontowi należy chronić przed uszkodzeniem 

i zabrudzeniem. 

3) Wszystkie roboty budowlano-montażowe i ich odbiór wykonać zgodnie z warunkami 

  technicznymi wykonania i odbioru robót budowlano-montażowych. 

4) Roboty prowadzić pod kierownictwem osoby posiadającej uprawnienia budowlane             w 

odpowiedniej specjalności. 

5) Do realizacji obiektu stosować wyłącznie materiały posiadające świadectwo ITB w Warszawie 

oraz atest Państwowego Zakładu Higieny. 

 

 

Opracował:  

 

 

mgr inż. Grzegorz Lachowicz  
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7. INFORMACJA DOTYCZĄCA BEZPIECZEŃSTWA I 

OCHRONY ZDROWIA 

 

1. Zakres robót dla całego zamierzenia. 

Przedmiotem zamierzonych robót jest remont płyty balkonowej w słupsku przy ul. 

Szczecińskiej 106  

2. Wykaz istniejących obiektów budowlanych. 

2.1. Sąsiedni budynek szkoły. 

3. Wskazanie elementów zagospodarowania działki, które mogą stwarzać zagrożenie 

bezpieczeństwa i zdrowia ludzi. 

Na przedmiotowej działce w obrębie zamierzonych do wykonania robót występuje 

zagrożenie spowodowane działalnością zakładu. 

4. Informacje dotyczące przewidywanych zagrożeń występujących podczas realizacji 

prac budowlanych. 

Potencjalne źródła zagrożeń: 

• obsługa maszyn i urządzeń z napędem spalinowym: 

Obsługa powinna być zgodna z instrukcją obsługi i dokumentacją techniczno-ruchową, 

•  obsługa maszyn i urządzeń z napędem elektrycznym: 

Różnego rodzaju urządzenia (wiertarki, przecinarki, młoty udarowe, ręczne narzędzia 

udarowe) nie powinny posiadać rękojeści krótszej niż 15cm oraz ostrych krawędzi, pęknięć 

lub zadr w miejscu uchwytu, a operatorzy podczas ich stosowania powinni stosować 

niezbędne środki ochrony indywidualnej (np. rękawice antywibracyjne, ochronniki słuchu, 

okulary ochronne itp.) 

•  stan techniczny maszyn i urządzeń: 

Nie wolno używać narzędzi uszkodzonych oraz nie odpowiadających normom 

i warunkom technicznym. Narzędzia takie należy bezzwłocznie wycofać z użytku. 

•  warunki atmosferyczne: 

Nie należy prowadzić robót na zewnątrz rozbieranych budynków podczas występowania 

niekorzystnych warunków atmosferycznych tj. silnego wiatru, intensywnych opadów 
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śniegu, deszczu, występowania gołoledzi oraz podczas ograniczonej widoczności. 

•  odzież i obuwie robocze: 

Pracownicy przystępując do pracy winni być odziani w odzież i obuwie robocze dostarczone 

im przez pracodawcę (zabronione jest używanie przez pracowników odzieży i obuwia 

własnego). Powyższa odzież i obuwie powinny spełniać wymogi określone w polskich 

normach i posiadać odpowiednie atesty. 

•  środki ochronne: 

Przy stanowiskach pracy charakteryzujących się szczególnym zagrożeniem ze strony 

czynników szkodliwych lub niebezpiecznych należy zapewnić pracownikom właściwe 

środki ochrony zbiorowej, a gdy jest to niemożliwe z przyczyn technicznych - właściwe 

środki ochrony indywidualnej (np., przed upadkiem z wysokości, przed porażeniem prądem 

elektrycznym, przed urazami mechanicznymi itp.) 

5. Informacje dotyczące nadzoru nad pracownikami oraz ich przygotowania 

do pracy. 

Wszelkie prace należy wykonywać pod stałym nadzorem osoby posiadającej stosowne 

uprawnienia budowlane (prace związane z bezpośrednią ingerencją w konstrukcję budynku - 

pod nadzorem osoby posiadającej uprawnienia budowlane - konstrukcyjne bez ograniczeń), 

•   Kwalifikacje: 

Prace przy maszynach i urządzeniach wymagających posiadania stosownych kwalifikacji 

mogą wykonywać wyłącznie osoby do tego uprawnione, 

•  szkolenia w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy: 

Nie wolno dopuszczać nowo zatrudnionych pracowników do pracy przed odbyciem 

wstępnego szkolenia ogólnego w zakresie bhp oraz za każdym razem przy zajmowaniu 

przez nich nowych stanowisk pracy na budowie - bez wstępnego szkolenia stanowiskowego 

w zakresie BHP. Z powodu szczególnych zagrożeń w środowisku pracy na budowie 

szkolenie podstawowe w zakresie bezpieczeństwa i higieny pracy także powinno być 

przeprowadzone przed dopuszczeniem nowo zatrudnionego pracownika do pracy. 

•   profilaktyczna ochrona zdrowia: 
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Nie wolno dopuszczać pracowników do pracy bez aktualnych orzeczeń lekarskich 

potwierdzających brak przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy na danym 

stanowisku pracy. Na terenie budowy powinna znajdować się apteczka, tablica z telefonami 

alarmowymi. Jeden z pracowników powinien być indywidualnie przeszkolony w zakresie 

udzielania pierwszej pomocy. 

6. Wymagania dotyczące organizacji budowy. 

Przed rozpoczęciem prac należy umieścić na budowie, w widocznym miejscu tablicę 

informacyjną. Zagospodarowanie terenu budowy powinno być sprawdzone przed 

rozpoczęciem robót budowlanych przez komisję z udziałem przedstawicieli inwestora, 

kierownika budowy, przedstawicieli ew. firm podwykonawczych. Komisyjne sprawdzenie 

zagospodarowania terenu budowy powinno obejmować w szczególności: 

• oznakowania terenu informujące o wykonywanych pracach budowlanych ze szczególnym 

uwzględnieniem oznakowania wszystkich nie wydzielonych stref niebezpiecznych 

•  układ komunikacyjny, ze szczególnym uwzględnieniem dróg przeciwpożarowych 

• doprowadzenie mediów, ze szczególnym uwzględnieniem wody i energii elektrycznej w 

sposób zgodny z obowiązującymi normami i przepisami 

•  urządzenia higieniczno-sanitarne dla pracowników 

•  urządzenia socjalno-bytowe pracowników. 

Teren wykonywania prac powinien być wyraźnie oznakowany. Oznakowanie to nie powinno 

stwarzać zagrożenia dla ludzi. Drogi i ciągi piesze na terenie prowadzenia robót powinny być 

utrzymane w należytym stanie technicznym. Na drogach komunikacyjnych zabronione jest 

składowanie narzędzi i materiałów. Oprócz oznakowania miejsc niebezpiecznych wymagane 

jest stosowanie daszków ochronnych nad przejściami, na które istnieje możliwość upadku 

narzędzi lub materiałów budowlanych. 

Organizacja budowy, rozwiązania techniczne mające na celu wykonanie zgodnie ze sztuką 

budowlaną poszczególnych elementów robót muszą być wykonywane zgodnie z 

obowiązującymi przepisami, w szczególności dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy. 

Opracował: 

mgr inż. Grzegorz Lachowicz  


